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Ftude de la langue

Passé composé

Accord du participe passé des verbes pronominaux

COl - Complément d’Objet Indirect

se parler (parler a quelqu’un )  se téléphoner (téléphoner a quelqu’un)



/ s’écouter : construction directe - COD

« écouter » quelqu’un

X a écouté Y ) )
X et Y se sont ecoutes

Y a écouté X

\

\

/

1- Hier soir, ils se sont écoutés pendant des heures.

4 se parler : construction indirecte - COI

« parler a, avec, de » quelgu’un

XaparleayY )
X et Y se sont parlé

Y a parlé a X

\

N

/

2- Hier soir, ils se sont parlé pendant des heures.

.

Pourquoi il n’y a pas d’accord ?
Pourquoi il n’y a pas de « S » ?

Parce que « se parler » a une construction indirecte avec

par/equelqu’un, parlerquelqu’un .




4 s‘appeler : construction directe - COD N [ e téléphoner : construction indirecte - COI )

« appeler » quelqu’un « téléphoner a » quelqu’un
X a appelée Y ) X a téléephoné a Y
’ i X et Y se sont appelés v ’ph . X et Y se sont telephoné
K a appelé / K a téléphoné a /

1- Hier soir, ils se sont appelés.

2- Hier soir, ils se sont télephoneé.

Pourquoi il n’y a pas d’accord ?
Pourquoi il n’y a pas de « S » ?

ce que « se telephoner » a une construction indirecte avec.

téléphoneuelqu’un
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Cinq principaux verbes pronominaux avec CO|

se parler : parler a/avec quelqu’un

se téléphoner : téléphoner a quelgu’un
s’écrire : écrire a quelqu’un

se plaire : plaire a quelqu’un

se succéder: succéder a quelqu’un

elles se sont parlé

elles se sont téléphoné

elles se sont écrit

elles se sont plu

elles se sont succédé
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Merci de votre attention



